

РЕЦЕНЗИЯ

на автореферат диссертации Аун Рами Юсефовича на тему:
«Оптимизация терапии больных со среднетяжелыми и тяжелыми формами атопического дерматита у детей с применением лекарственного препарата, связывающего рецепторы интерлейкина-4» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.12.23.Дерматовенерология

Атопический дерматит (АД) – один из самых частых и проблематичных дерматозов. В последние десятилетия прослеживается выраженная тенденция к развитию тяжелых, часто рецидивирующих форм АД, торпидных как к наружной, так и к системной терапии, что обуславливает назначение цитостатиков, кортикостероидов и фототерапии, применение которых нередко вызывает серьезные осложнения.

В этой связи важным является изучение эффективности применения препаратов избирательно связывающие ключевые звенья иммунопатологической реакции при АД. Таким лекарственным средством является дупилумаб, связывающий рецепторы интерлейкина-4 (IL-4RA) как в виде монотерапии при различных режимах иммуносупрессии.

Диссертантом впервые разработанный сочетанный метод терапии больных АД дупилумабом и циклоспорином показал высокую клиническую эффективность и безопасность, позволивший в подавляющем большинстве случаев добиться стойкой клинической ремиссии .

В работе применены современные методы лабораторной диагностики, лечения и статистической обработки данных, что позволяет их считать достоверными.

В целом, диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном и методическом уровне с использованием современных методов диагностики лечения. Задачи полностью соответствуют цели исследования, а выводы обоснованы клинико-экспериментальными

исследованиями

Заключение

Таким образом, в автореферате диссертационной работы Аун Рами Юсефовича на тему: «Оптимизация терапии больных со среднетяжелыми и тяжелыми формами атопического дерматита у детей с применением лекарственного препарата, связывающего рецепторы интерлейкина-4» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология полностью отражены основные положения и выводы диссертационной работы. Проведенные исследования являются научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, соответствующее требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Аун Рами Юсефович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

Профессор кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ.

Заслуженный врач РФ

Профессор, доктор медицинских наук

Д.В. Заславский



Россия, 194106, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2.

Тел.: +7(812) 542-55-60 http://gpmu.org e-mail: venerology@mail.ru